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Ill.mo Sig. Presidente 

Consiglio Regionale della Toscana 

SEDE 

 

 

Interrogazione a risposta orale 

Oggetto: Ripercussioni crisi mercati finanziari su economia industriale di 

Piombino. 

 

Premesso che, la crisi che ha colpito i mercati finanziari di tutto il mondo 

potrebbe a breve ripercuotersi anche sull’economia reale e sulla produzione 

industriale della Regione Toscana; 

 

considerato che, ci sono dei primi sintomi di preoccupazione negli insediamenti 

industriali di Piombino (LI), emersi dai recenti incontri fra organizzazioni sindacali 

e vertici delle più grandi aziende presenti sul territorio “Lucchini-Severstal” , 

“Magona-Arcelor-Mittal” e Dalmine-Tenaris; 

 

visto che, queste aziende appartengono a multinazionali straniere quotate in 

borsa e fortemente a rischio recessione ; 
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considerato che, l’economia di Piombino dipende per circa il 40% dal comparto 

industriale e pertanto sono fortemente motivate le preoccupazioni della 

comunità locale;  

 

i sottoscritti Consiglieri Regionali  interrogano il Presidente  

 

per conoscere quali possano essere le ripercussioni immediate della crisi dei 

mercati finanziari sull’economia industriale della Regione Toscana ed in 

particolare degli stabilimenti piombinesi (polo industriale più importante della 

Regione); 

 

quali misure urgenti intenda assumere la Regione a sostegno della produzione 

e dell’occupazione del comparto industriale in oggetto; 

 

se ritiene opportuno attivarsi presso il Ministero per lo Sviluppo economico per 

avere garanzie da parte del governo su interventi di tipo strutturale nel caso in 

cui la crisi finanziaria si tramutasse in recessione, colpendo in modo pesante 

l’attività produttiva dell’area piombinese. 

 

 

Giuseppe Del Carlo                         Marco Carraresi                           Luca Titoni 

 

 

 
 

 

 

 

        

 

 

 

  

 


